


Fonctionnement
Module :   5                                                                                 journée : 6
Niveau :   6ème B/A                                                                     durée : 40'
 Contenu : texte : N° :15, p : 81/82 : les parapluies
Objectif spécifique :  
Compétences disciplinaires : intégrer les mécanismes de base nécessaires à une lecture vocale 

                   
intelligible

Performances attendues : l’élève sera capable de  lire le texte d’une manière intelligible, 

 
expressive et rapide et s’entraîner à poser des questions
                                  

Approche globale

	matériels
	Interventions du maître
	Réactions des élèves

	Le texte et le cahier d’activités :   p : 64
	*qui nous rappelle le contenu du texte ?

	* les élèves essaient de faire un rappel sous forme de récapitulation brève :
++**++ Estelle et Irène qui sont deux voisines font toutes les deux le jardinage chacune dans son jardin. La première se fatigue bien, mais elle ne récolte rien. Sa voisine fait bien son travail. Elle cueille de belles fleurs récolte de beaux légumes. Estelle est jalouse et elle accuse sa voisine d’être sorcière. Un jour, elle un malheur lui arrivera. Justement, un matin, en sortant de sa maison, elle voit des parapluies ouverts dans son jardin.

elle pleure. Elle est malheureuse. Elle regrette le tort qu’elle a fait à sa voisine. 




Exploitation 
	matériels
	Interventions du maître
	Réactions des élèves

	Le texte et le cahier d’activités :     p : 64 


	_relecture du texte et réalisation progressive des exercices du cahier d’activités et parallèlement correction, exploitation des réponses et confrontation des idées   
*1) relie par une flèche chaque plante à la précision qui lui est apportée :
*2) relève du texte les détails permettant de faire le portrait de chacune des deux voisines :
*3) recopie la réponse
a_ d’Irène lorsqu’ Estelle lui dit qu’elle est une sorcière.
b_ d’Estelle lorsqu’ Irène lui dit qu’il lui arrivera malheur.
*4) imagine ce que va dire Irène à Estelle pour la consoler lorsqu’elle s’est mise à pleurer.

	*les élèves lisent le texte
1) 1==( 4
     2==( 1
     3==( 3
     4==( 2
2) _ Estelle est blonde. Elle est travailleuse et sait planter et bien s’occuper de ses plantes. Ses récoltes sont bonnes.
    _ Irène est brune. Elle est s’active et se fatigue dans son jardin mais sa récolte est mauvaise.
3) a_ vous ne savez pas travailler dans votre jardin. Lui répond Irène. voilà pour quoi vous ne récoltez presque rien.
b_ vous ne me faites pas peur, répond Estelle

4) ne pleure pas, tu es ma belle voisine ! viens, je vais t’apprendre comment faire du bon jardinage et tu verras, tu auras une bonne récolte.


Synthèse
_PLM : _bientôt _ dans peu de temps _  
_par quoi tu peux qualifier Estelle ? * et Irène ?  sur PLM
